



人物名片:忠州 街道麟凤村党支部 书记李洪燕

麟凤村简介:海 拔 400 多米的 麟凤村 位干忠州街道正北 方,距县城约10公 立足自然生态禀赋, 注重人居环境整治 和现代产业发展,大 力发展李子、药材、 生态养殖等产业,逐 渐走上了农旅融合 发展之路。

9月7日,广东省重庆忠 县商会秘书长王亚林带队到 汝溪镇考察调研,双方就携手

推进现代农业产业项目建设 达成意向协议。图为考察组

成员在汝溪镇电子商务中心

忠具爱汝农业开发有限责任

公司的生产经营情况,参观了

火龙果基地、有机蔬果园、电

子商务中心等地,对汝溪镇特

植、有机果蔬培育、电子商务 运营等项目进行了深入洽谈,

并初步达成合作协议。

然 摄影报道

座谈时,双方就中药材种

记者 余鸿 通讯员 莫亦

当天,考察组实地调研了

忠州街道麟凤村党支部书记李洪燕邀你-

到凤凰岩感受独特风光

说起忠州街道麟凤村,大家或许 陌生,但提到凤凰岩,大家就比较熟悉 了。它就位于我们麟凤村。

从县城出发,驱车20分钟就可以 到达麟凤村。这里有序布局着4个居 民点, 栋栋民居与大自然融合一体; 条 条道路纵横交错,直通家门口。3月, 这里七彩斑斓,有娇艳似火的映山红、 郁郁葱葱的青草、洁白如雪的李子花; 6至9月,能尝到脆甜可口的蜂糖李等 果子,还能到树林采摘野生菌

2018年,我们村发展集体经济建 起了200亩李子园。今年初,我们村 对品种进行迭代升级,引进了蜂糖李、 五月脆、青脆李等品种,采取责任到户 的管理模式,既能增加村民的收入,又 壮大了村集体经济。

从李子园开车5分钟就可以到达 风箱垭口居民点。一排排整齐的小洋 楼错落有致地点缀在绿水青山间,这 儿还配有便民服务中心、4米宽的健 身梯道、瞭望亭等。大家可以在这里 远眺县城和长江,感受独特风光。

在风箱垭口居民点,您可以吃一 吃正宗的农家饭,全村60余口山坪塘 清水鱼任您垂钓,还可到蔬果园采摘 时蔬、挖野菜,体验乡村乐趣。



观小路步行几分钟,就可近距离目睹 "凤凰"风采。在高300多米的凤凰岩 上,3块形状迥异的巨石矗立了千百 年。从远处望去,3块巨石构成了一 只展翅欲飞的凤凰,被人们称之为"凤 展变化,欣赏这里的独特风光。 凰石"。我们这儿还有一个美丽的传

吃饱喝足后,开车不到20分钟就 说:这3块巨石乃是3只凤凰涅磐重生 可以到达凤凰岩,沿着蜿蜒曲折的景 在峭壁之上形成的。3块巨石之所以 屹立不倒,是因为巨石下面有12根金

> 朋友们,趁着闲暇时光,带上亲友 到麟凤村走走看看吧,感受这里的发

记者 周晶 整理

广东省重庆忠县商会到汝溪镇考察



三汇镇:三措并举将矛盾化解在基层

本报讯(记者李铁)"扯了这 么久的皮,今天半天时间就得到了 满意的解决!"近日,在三汇镇人民 综合调解室里,一起购车纠纷经过 工作人员耐心调解后,就此化解。

今年以来,三汇镇不断探索 将矛盾纠纷化解在基层的方式方 法,三措并举让新时代"枫桥经 验"落地生根。

引入专业力量,提升调解队 伍水平。全镇配备法律顾问一 名,参与镇上重大矛盾纠纷调解 工作;每个村(社区)配备法治副 主任一名,培育法律明白人5人, 为基层矛盾纠纷调解提供帮助。

融合"诉调、警调、访调、复 调"等多种方式,充分利用"一庭 两所"联调机制,发挥调解人员专 业特长和职业优势,围绕法、理、 情为群众排忧解难。如遇重大矛 盾纠纷,专业人员将组成临时矛 盾纠纷协调化解小组,确保矛盾

紧紧围绕重点领域、重点人 员,组织全镇21个调解委员会开 展矛盾纠纷大排查大化解专项行 动,建立矛盾纠纷台账。针对重 案积案,充分运用"浦江经验",由 联村负责人包案下访,将矛盾纠 纷化解在基层。

今年以来,三汇镇调解委员 会共计调解矛盾纠纷260余起,调 解成功258起,调解成功率99%。

东溪镇人大 "代表接待选民日"收集意见10余条

本报讯(记者 彭群英 通讯员 向丽娟)9月10 日,东溪镇人大开展代表接待选民日活动。

活动现场,代表们耐心倾听群众诉求,详细了 解群众反映的问题和意见,用通俗易懂的语言答 疑解惑并认真做好记录。

活动共收集意见10余条,将由镇人大汇总 梳理后交由相关单位办理。后期,人大代表还 将跟踪督导,确保群众诉求件件有着落、事事有 回应。

秋季要谨防母猪发生流产

导致待产母猪流产率和死胎率明 显上升,还出现个别母猪死亡现 象,根本来不急治疗,甚至保育期 的仔猪也出现死亡现象,对养殖 户造成严重的经济损失,那具体 是什么原因导致的呢?

季节特点

昼夜温差大,母猪的感冒几 率陡然上升,母猪高烧不退时,需 要使用降温药物,一般的降温药 物都是母猪孕期的禁用药物,一 旦使用很容易导致母猪流产。如 果高烧不退,不使用药物,又会导



自入秋以来,气温忽高忽低, 致母猪流产。这个两难的情况只 能用"舍子保母"的办法。

饲养方式

到了秋季,夏季的饲养方式还 没有转变过来。对于猪舍的卫生问 题,有的还是一直延续着清水冲圈 的方式。虽然还是感觉热,但是一 定要等到中午时分再冲圈,以免导 致母猪感冒流产。应当随着季节变 迁,随时调整母猪饲养管理方式。

天气不稳

天气忽冷忽热给一些病毒性 疾病提供了滋生的温床,特别是 细小病毒和伪狂犬等疾病随之爆 发,一定要提前注射好这两种疫 苗,确保免疫到位。

易发疾病

一是防止绦虫病和原虫性疾 病的发生。因为原虫性疾病是秋 季的特有性疾病,母猪最容易感 染原虫性疾病,破坏红细胞,降低 红细胞的携氧和携养能力,很容 易导致母猪流产。所以,在入秋 前就应当给母猪驱虫。建议在仔 猪断奶前使用伊维菌素驱虫,连 续使用7天,待到母猪配种后一 个半月左右使用强力霉素驱除血 液原虫,连续使用5天。

二是严防链球菌病的发生。 该病一般发生得比较急,主要是 败血型链球菌导致的,会导致母 猪高烧不退、全身败血、流产,剖 检变化为橡皮肺典型症状。预防 此类疾病,应在进入秋季时对全 场母猪统一拌料氨苄西林进行预

(据中国农业农村信息网)

秋季养鸡注意事项

进入秋季之后,鸡龄较大的老蛋鸡开始停止 产蛋,更换羽毛。需要给鸡舍及时补光,以避免鸡 群产蛋率降低。有计划地调整鸡群,加强鸡舍温 度和空气质量,提高养鸡的整体经济效益。

给鸡舍适当补光。秋季以后,白昼变短、黑夜 变长,自然光照时间也就跟着缩短了。而产蛋鸡 需要光照来刺激生殖系统发育。光照不足,气温 降低也会让鸡停产换羽。对鸡舍适当补光,可以 很好地控制鸡群产蛋率下降。

调整鸡群,提高整体经济效益。气候慢慢变 冷,很多老蛋鸡开始更换羽毛,新蛋鸡开始产 蛋,需要饲养管理人员有计划地好好调整鸡群。 及时淘汰那些停产的、少产的、瘦弱的和其他没 有什么价值的鸡,减少饲养成本,提高整体经济

加强鸡舍温度、空气控制。秋天开始,昼夜温 差慢慢变大,需要及时调节鸡舍温度,让鸡舍内每 日的温差不超过10℃。秋天天气比较干燥,也很 闷,每天都需要进行开窗通风,确保鸡舍的空气质 量,避免鸡群患上呼吸道疾病。

来源:《农业科技报》

东溪镇 借力"文化旅游周"引来投资1亿元

本报讯(记者伯华通讯员袁能军)近日,记者从东溪镇获 悉,在忠县第六届翠屏葡萄文化旅游周活动中,共有4个农旅产 业相关项目落户东溪镇。目前,双方已签订投资协议,协议总额 超过1亿元。

据介绍,这4个项目分别是忠县发康生猪养殖家庭农场智慧 系统提档升级、忠县东溪口生态农业发展有限公司观光开发、忠 县鸿梦床垫有限公司厂房提档升级、橘城诱惑(重庆)柑橘销售 有限公司智慧厂房观光开发。

东溪镇相关负责人介绍,近年来,该镇不断优化营商环境,大 力开展招商引资工作,依托独特的自然、人文资源,确立"城市看 台、演艺舞台、乡愁吧台"发展定位,着力建设"农文旅深度融合示 范园""城郊型乡村振兴示范园""'两山'实践创新示范园",高质 量打造"三台三园·翠屏江镇",经济社会发展取得丰硕成果。

忠州街道新桥社区 制止违规用火13起 罚款4000余元

本报讯(记者周小军)"现在处于森林防火期,禁止一切野 外违规用火,请立即熄灭……"9月10日,忠州街道新桥社区专 职网格员开展森林防火巡查时,发现一居民在焚烧秸秆,立即制 止并予以批评教育。

近期,忠县持续高温天气,森林防火形势严峻。新桥社区地 处城乡接合部,系涉农社区,辖区面积大,群众有燃烧杂草、秸秆 用作肥料的劳作习惯。

新桥社区充分发挥"小喇叭"作用,利用"一早一晚"时间和 采取"线上线下"方式,通过人户走访、召开院坝会、悬挂宣传横 幅、发放宣传单和公布森林防火典型案例等,不断增强群众森林 防火责任意识,让群众成为森林防火的"明白人""责任人"。同 时,新桥社区落细落实"十户联防"工作要求,发动群众共同参 与、互相监督,筑牢联守联防森林防火防线。

新桥社区统筹整合9名街道下沉干部、7名社区"两委"干 部、14名专职网格员和15名居民小组长的防灭火力量,包区分 组推进森林防火宣传工作,全天候不定时拉网式巡逻。工作组 成员严格管控野外火源,对发现燃烧秸秆等违规用火行为及时 制止并予以处罚,对"林缘、路缘、地缘、房缘、电缘"地带的杂草、 枯枝落叶、垃圾等易燃、可燃物进行全面清理。社区还建强扑火 队伍,建立健全森林防火应急队伍体系,开展实战演练,进一步 提高扑火队伍应急处置能力。

目前,新桥社区共制止违规用火行为13起,对责任人实施处 罚共计4470元,辖区未发生一起森林火情。

石宝镇 干群为2万亩柑橘"解渴"

本报讯(记者李铁通讯员李泽凤)连日来,受持续高温少 雨天气影响,石宝镇2万亩柑橘遭受不同程度干旱。石宝镇组织 干部群众积极抗旱,为柑橘"解渴"。

9月1日以来,石宝镇共抽调干部群众300余人,成立抗旱保 收先锋队,深入田间地头查看柑橘干旱情况,积极调度水源、电 力等,保障柑橘果园的抗旱用水。

同时,该镇还制定了灌溉方案,组织抽水机械50余台套,及 时为2万亩橘园浇水。

进一步激活乡村人才引擎

随着乡村振兴战略的深入推进,乡村人才队伍建设取得了显 著成效。但笔者在观察中发现,当前一些地方依然存在外来人 才引不来留不下、本土人才育不出用不好等问题。这就要求我 们坚持人才引进、人才培养、服务保障共同发力,进一步激活乡 村人才引擎,助力乡村振兴提速增效。

在人才引进方面,要坚持以"引进外来人才+挖掘本土人才" 为切入点,做到外来和本土人才兼收并蓄,打好人才引进的"组 合拳"。一是要以本地发展需求为出发点,通过线上线下、走出 去迎进来等方式积极主动地招揽人才,通过政策推介、项目引 才、招商引才、以才推才等形式,引进一批适应乡村需要的技能 型、紧缺型人才。二是树立"有用就是人才、人才就在身边"新理 念。通过本土到村工作大学生计划、农村本土人才回归工程等, 鼓励吸引本地外出务工和经商人员、退役军人等返乡创业,带动 技术、资金、项目在农村落地生根、开花结果。

在人才培养方面,要始终坚持"人岗相适、人事相宜"的原则, 实现人才精准化使用。一方面强化基层党组织建设,以党建引领 做好乡村振兴人才工作,充分利用各级党校(行政学院)、干部学 院等资源渠道,持续提升乡村振兴干部队伍的治理能力。另一方 面,坚持因人而异、因材施教,有针对性地制定近期、长期培养计 划,依据人才特点分类别、分层次、分内容适配进行培养。此外, 还要注重全程培养,重点提升人才的创新思维和素质能力。

在服务保障方面,要通过建平台、搭梯子不断完善配套人才 服务保障机制,研究出台相应激励机制、政策。想要涵养源源不 断的续航力量,就要重视人才引进后续的服务保障工作,进一步 优化、完善乡村人才评价体系,遵循乡村人才成长规律,突出不 同职业、专业、岗位区别,制定适合乡村人才实际和特点的评价 标准。不断打通人才流动和晋升通道,建立科学、公平、公正的

人才选拔机制。根据综合能 力、实际贡献和发展潜力等因 素选拔实干型人才。

来源:《农民日报》







忠州融媒微信公众号